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KS § 175 Budget 2024 
Diarienummer KS 2023/461 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige fastställer budget inklusive mål 2024 samt flerårsplan 2025-
2026 för Ragunda kommun enligt de styrandes förslag. 

Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Socialdemokraterna lämnar följande protokollsanteckning: 

Det är beklagligt att de styrande partierna lägger fram en budget till 
kommunstyrelsen som saknar resultaträkning och som saknar uppräkningar för de 
kommande åren. Signalerna till verksamheterna blir tydliga – förvänta er ingen 
långsiktighet. Att vi nu står här, för femte året i rad, med ett budgetförslag från de 
styrande som ej är MBL-förhandlat är också anmärkningsvärt och beklagligt. 
Genom att inte förhandla budget med fackförbunden väljer de styrande partierna 
att bortse från viktiga inspel som den egna personalen kan bidra med. 

Vi kan dock konstatera, utifrån den driftsbudget de styrande presenterar, att 
budgeten de föreslår är en budget som genererar ett underskott om 900 000 
kronor 2024. Vi kan också konstatera att budgeten de styrande partierna för fram 
innebär betydande försämringar för personalen inom stöd och omsorg samt 
personalen inom barn och utbildning. I slutändan är det medborgarna som blir 
lidande. Budgeten innebär också ett totalt avskaffande av kulturskolan samt en 
osäker finansiering av Ragundatrampolinen. Förslag som direkt slår mot dem som 
idag har det tuffast i skolan. 

Vi socialdemokrater och vänsterpartister ställer oss bakom vårt eget förslag till 
budget. Ett förslag som är finansierat och ett förslag som faktiskt visar på utfall 
samt vilka ramar verksamheterna kan förvänta sig de kommande tre åren. Vår 
budget garanterar också en rimligare bemanningsnorm vid kommunens särskilda 
boenden. Budgeten finansierar kulturskolan och den tillser att det finns en 
grundfinansiering för Ragundatrampolinen. Därutöver prioriterar vi arbetsmiljön 
inom stöd och omsorgsavdelningen samt barn och utbildningsavdelningen som är 
de avdelningar som haft störst problem med sjukfrånvaro. 

Vi kommer presentera samma förslag för fullmäktige som vi presenterar här i 
styrelsen och hoppas att fullmäktiges ledamöter ska ställa sig bakom en budget 
som garanterar högkvalitativ välfärd i hela kommunen. 
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Jäv 
Ellen Eriksson (S) anmäler jäv och deltar ej i beredning och beslut. 

Yrkanden 
Anton Hammar (S) yrkar att kommunstyrelsen ska föreslå kommunfullmäktige att 
anta Socialdemokraterna och Vänsterpartiets förslag till budget.  

Maud Herkules (M) yrkar att kommunstyrelsens ska föreslå kommunfullmäktige 
att anta de styrandes förslag till budget. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen beslutar enligt Maud Herkules (M) 
yrkande.  

Ordförande frågar om kommunstyrelsen beslutar enligt Anton Hammars (S) 
yrkande.   

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Maud Herkules (M) 
yrkande.  

Votering begärs och genomförs.  

Ja-röst för Maud Herkules (M) yrkande och nej-röst för Anton Hammars (S) 
yrkande.  

Omröstningsresultat 

Med 6-ja röster mot 5 nej-röster finner ordförande att kommunstyrelsen beslutat 
enligt Maud Herkules (M) yrkande.  

Beslut från föregående instans 
Arbetsutskottet hänskjuter ärendet till kommunstyrelsen.  

Socialdemokraterna deltar ej i beslutet. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt kommunallagen kapitel 11, § 8 ska förslag till budget upprättas av styrelsen 
före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl för det, får 
budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall ska styrelsen före oktober 
månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt eller regionskatt som 
ingår i den preliminära inkomstskatten under det följande året.  

Kommunstyrelsen bör hantera förslag till budget 2024 på sammanträdet 24 
oktober så att kommunfullmäktige kan fastställa budgeten före november månads 
utgång.  
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Underlag för beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2023-10-10, § 87 
Styrandes budgetförslag  
Styrandes förslag Drift 
Socialdemokraterna och vänsterpartiets budgetförslag 

Beredande handläggare 
Linda Nordvall, ekonomichef 
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